

DECRETO DEL COMMISSARIO DELL'AGENZIA REGIONALE CAMPANIA TURISMO N. 052 DEL GIORNO 01 APRILE 2025

"Attività di comunicazione e supporto per la realizzazione del programma di partecipazione della Regione Campania alle manifestazioni fieristiche internazionali in ambito turistico 2024 – C.U.P. B69/23002870002". Affidamento dei servizi per la partecipazione della Regione Campania alla Fiera "Agritravel Expo", in programma a Bergamo dal giorno 04 al 06 aprile 2025.

II Commissario dell'Agenzia Regionale "CAMPANIA TURISMO", giusta decreto del Presidente della Regione Campania n. 15 del giorno 27 febbraio 2025, domiciliato presso la sede legale dell'Ente;

PREMESSO che

- a) con delibera n. 746 del giorno sette dicembre 2023, la Giunta Regionale della Campania ha individuato le manifestazioni fieristiche internazionali in ambito turistico, cui la Regione Campania parteciperà nel corso dell'annualità 2024;
- b) con decreto del Direttore Generale dell'Agenzia n. 52 del giorno primo marzo 2024, è stato approvato il progetto "Attività di comunicazione e supporto per la realizzazione del programma di partecipazione della Regione Campania alle manifestazioni fieristiche internazionali in ambito turistico 2024":
- c) la Direzione Generale per le politiche culturali e il turismo, con decreto n. 21 del 13 marzo 2024, ha approvato il su indicato progetto;
- d) con decreto del Direttore Generale dell'Agenzia n.138 del giorno 17 febbraio 2025, è stata approvata la rimodulazione del piano operativo del progetto in questione;
- e) col medesimo decreto n. 138 del 2025, il dr. Ciro Adinolfi è stato individuato quale responsabile per la fase di affidamento dei servizi e forniture inerenti alla esecuzione del progetto in oggetto indicato;
- f) con nota prot. 1464 del 20 febbraio 2025, il piano operativo è stato inviato alla D.G. per le politiche culturali e il turismo della Regione Campania per l'approvazione;

CONSIDERATO che

a) il richiamato decreto del Direttore Generale p.t. dell'Agenzia n.138 del giorno 17 febbraio 2025 prevede, tra l'altro, la partecipazione della Regione Campania alla Fiera "*Agritravel Expo*", che si terrà a Bergamo dal giorno 04 al 06 aprile 2025;



AGENZIA REGIONALE CAMPANIA TURISMO

- b) il progetto, così come rimodulato, ad oggi, è ancora in attesa di approvazione da parte della competente D.G. per le politiche culturali e il turismo della Regione Campania;
- c) tuttavia, con nota prot. PG/2025/100769 del giorno 26/02/2025, acquisita al protocollo dell'Agenzia in data 27/02/2025, con numero 1652/2024, la medesima Direzione Generale, attesa l'imminente esecuzione di alcuni eventi previsti dal progetto rimodulato, ha chiesto, nelle more dell'approvazione della summenzionata rimodulazione, di avviare le procedure per l'esecuzione delle attività previste nel suddetto piano operativo, comprese quelle inerenti alla Fiera "Agritravel Expo";

CONSIDERATO, inoltre che

- a) nota prot. 2283 del giorno 19 marzo 2025, è stato richiesto alla *Promoberg S.R.L.*, con sede in Via Borgo Palazzo 137 24125 Bergamo, P.I. 01542150162, iscritta all'albo fornitori dell'Agenzia, nella categoria, tra le altre, S18.04 Organizzazione di convegni e fiere, alla classifica III (ovvero per affidamenti da euro 40.000,01 ad euro 214.000,00) nonché ideatore ed organizzatore della su indicata Fiera, di produrre una specifica offerta economica per la fornitura del materiale occorrente alla realizzazione di uno spazio espositivo preallestito comprensivo dell'apposito arredamento presso la il complesso Fiera di Bergamo;
- b) con verbale n. 1 del giorno del giorno 01.04.2025, il Dirigente dell'Area amministrativa, nella qualità di responsabile della fase di affidamento, ha dato atto che il giorno 31.03.2025 (prot. 2705) l'operatore PROMOBERG S.R.L. ha offerto l'importo di € 2.000,00 (euro duemila/00);
- c) conseguentemente, rilevata la regolarità e congruità dell'offerta presentata, il responsabile di fase ha proposto l'affidamento dell'incarico in favore della Promoberg S.r.l., con sede in Via Borgo Palazzo 137 24125 Bergamo, P.I. per l'importo di € 2.000,00 (euro duemila/00), oltre IVA nella misura legge;
- d) risulta indispensabile provvedere anche all'acquisizione dei servizi necessari alla spedizione del materiale promozionale da distribuire durante la Fiera;

RILEVATO che:

- a) con decreto del Direttore Generale n.166 del giorno 02 maggio 2023, è stato aggiudicato l'"accordo quadro per i servizi di spedizione nazionali ed internazionali" alla società SPEDSERVICE S.R.L. P.IVA 01707480693 con sede legale in Ortona (CH), Contrada Alboreto n.6;
- b) ai sensi degli artt. 2 e 3 del summenzionato Accordo Quadro, con apposito brief, prot. 2698/2025 è stato chiesto alla Spedservice S.r.l. di elaborare una proposta strategica ed operativa per la spedizione del materiale promozionale;
- c) con nota pec, acquisita al protocollo dell'Agenzia n.2703 del giorno 31 marzo 2025, il predetto operatore ha comunicato il preventivo di spesa, quantificato in € 795,00 (settecentonovantacinque/00) oltre IVA;
- d) l'accordo quadro sopra menzionato dispone della capienza economica necessaria per

2



AGENZIA REGIONALE CAMPANIA TURISMO

assicurare l'acquisizione del servizio richiesto;

VISTI:

- il decreto legislativo 31 marzo 2023, n. 36 e s.m.i.;
- la legge Regione Campania 8 agosto 2014, n. 18 e s.m.i.;
- la D.G.R.C. n. 33 del 25 gennaio 2024 di approvazione del bilancio di previsione dell'Agenzia 2024 - 2026;
- il decreto del Direttore Generale dell'Agenzia Campania Turismo n. 336 del giorno 28 novembre 2024 di adozione del bilancio di previsione 2025-2027;
- lo statuto ed i regolamenti dell'Agenzia;

ACCERTATA l'assenza di cause di incompatibilità e/o conflitto d'interessi per il responsabile dell'istruttoria e per il dirigente firmatario del presente decreto, ai sensi della legge anticorruzione e trasparenza (l. n. 190/2012 e D.lgs. 33/2013) e del codice di comportamento dei dipendenti pubblici (D.lgs. 30 marzo 2001, n. 165 e s.m.i. e d.P.R. 16 aprile 2013, n. 62 e s.m.i.);

Alla stregua dell'istruttoria compiuta dal Responsabile per la fase di affidamento, coadiuvato dagli istruttori Fabio Longhi e Mario Esposito

DECRETA

per i motivi espressi in premessa che si intendono qui tutti integralmente confermati quali parte integrante e sostanziale del presente provvedimento:

- 1) di prendere atto delle risultanze del verbale del Dirigente dell'Area Amministrativa n. 1 del giorno 01 aprile 2025, richiamato in narrativa;
- 2) di affidare, ai sensi dell'art. 50, co. 1, lett. b), del D.Lgs. 31 marzo 2023, n. 36 e s.m.i., l'esecuzione delle forniture e dei servizi inerenti alla partecipazione della Regione Campania alla "Fiera Agritravel Expo", in programma a Bergamo dal giorno 04 al giorno 06 aprile 2025, alla Promoberg S.r.I., con sede in Via Borgo Palazzo 137 24125 Bergamo, P.I. per l'importo di € 2.000,00 (euro duemila/00), oltre IVA nella misura legge;
- di stabilire che l'affidamento del servizio avverrà mediante lettera commerciale;
- 4) di affidare alla società SPEDSERVICE S.R.L. P.IVA 01707480693 con sede legale in Ortona (CH), Contrada Alboreto n.6, il servizio di spedizione materiale promozionale della Regione Campania presso la fiera "Agritravel Expo" in programma a Bergamo, per un importo di complessivo di € 969,90 (euro novecentosessantanove/90), IVA inclusa;
- 5) di dare atto che la somma complessiva di € 3.409,90 (euro *tremilaquattrocentonovel*90), IVA inclusa, trova capienza sull'impegno n. 125/2024, assunto sul capitolo 13080, in conto residui del bilancio 2025 dell'Agenzia, che presenta la necessaria disponibilità, con la seguente

(3)



AGENZIA REGIONALE CAMPANIA TURISMO

codifica ai fini del D. Lgs. 23 giugno 2011, n. 118:

CAPITOLO	MISSIONE	PROGRAMMA	TITOLO	MACROAGGREGATO	V LIVELLO
13080	7	1	1	103	1.03.02.02.005

6) di disporre la pubblicazione del presente provvedimento sul sito istituzionale dell'Agenzia www.agenziacampaniaturismo.it ai sensi del D.lgs. 14 marzo 2013, n. 33 e ss.mm.ii., in materia di trasparenza.

II Commissario
Avv. Alessandio Fimiani

Attestazione di regolarità tecnico-amministrativa

Si attesta, ai sensi della vigente normativa in materia, la regolarità tecnica e la correttezza dell'azione amministrativa del presente decreto

Attestazione di regolarità contabile

Si attesta, ai sensi dell'art. 6 del vigente Regolamento, la regolarità contabile della spesa di cui al presente decreto.

4